715713SE

Monteringsanvisning

FRISTAENDE SADELTAK 15 m?

!

VIKTIGT!

Las hela monteringsanvisningen
innan du pébdrjar monteringen!
Féljs inte anvisningarna kommer
kanske produkten inte att fungera
optimalt och garantin kommer
inte att galla.

Willab Garden AB forbehaller sig ratten till andringar i material, konstruktion och design.

Willab 3% Garden

Tomtaholmsvéagen Ostra Karup 269 21 Bastad SVERIGE

Tel 0431-686 00 » www.willabgarden.se

1/8

G0-120¢ usp.ie9 gejiip



Lés igenom hela monteringsanvisningen innan du bérjar monteringen

* Kolla igenom din leverans sa att denna @r komplett och sa att ingenting har blivit skadat under
transporten.

* Fardigmala alla detaljer, framfér allt det som inte gér att komma ét efter montage.

¢ Detalinummer [ ] i monteringsanvisningen hanvisar till stomspecifikationen.

* Radgor alltid med fackman infér montage for optimerad tdtning mot grund.

* Kontrollera grundmatten sa att dessa stimmer med dina ritningar.

Kryssmét! Bada diagonaler, 1 och 2, skall vara lika langa. Se typexempel nedan:

1. Montera stolpar

Féist stolparna [A, B & C] mot grunden. Detta kan gdras pd olika sétt, beroende pé vad du har for
grund. Fér att skydda stolparna mot fukt bér en fuktspérr placeras under stolparna. Stréva stol-
parna tillfalligt s& att de stér rakt infér néista moment.
Skruv fér inféstning i grund och fasad ingér e.

2/8

Willab 3% Garden



2. Montera barlinor

Montera fréimre- och bakre bérlina [1] samt gavelbalk [2] i stolparna, med skruv 6,0 x 100 mm.

3. Montera nockstolpe

Montera de béda nockstolparna [D] centrerat pa gavelbalkarna. Haket skall véindas nerét gavel-
balken. Skruva fast med 6,0 x 100 mm.

Willab 3% Garden 3/8



4. Montera regel till bérlina

Limma och skruva fast 45 x 70 mm regel till bérlina [2, 10] i underkant, insida pa alla bérlinor,
med skruv 5,0 x 80 mm. Max ¢/c avsténd 600 mm.

5. Montera nockbalk

Légg upp nockbalken [3] p& nockstolparna och skraskruva fast denna frén alla sidor med 6,0 x

100 mm.

4/8 Willab 3% Garden



6. Montera gavelkilar

Montera gavelkilarna [6] ovanpé gavelbalkarna, mot nockbalken. Skruva fast med 6,0 x 100 mm.

7. Montera trekantskilar

Om du har valt mallskurna glaspartier skruvas trekantskilarna (det.7) fast mot gavelkil och frontbalk,
med skruv 5,0 x 80 mm.

Willab 3% Garden 5/8



8. Montera regel till nockbalk

Skruva fast regel 55 x 115 mm [11] pa bada sidor om nockbalken i underkant, max c/c avstéind
600 mm. Anvdnds skruv 6,0 x 100 mm.

9. Montera mittakbalk

Légg upp mittakbalk [4] p& reglarna [nockbalk och bérlina]. Skruva fast med skruv 6,0 x 100 mm.

6/8

Willab 52 Garden



10. Montera tassregel

Montera tassregel [8] pa utsidan av bérlina. Skruva fast fréin utsidan med skruv 6,0 x 100 mm, max
c/c avstéind 600 mm.

QW

11. Montera gaveltakbalk

Skruva fast gaveltakbalk [5] direkt utanpéa gavelkil med skruv 5,0 x 80 mm

7/8

Willab 52 Garden



12. Montera takfotsbrada

Kapa till och skruva fast takfotsbréda [14] med skruv 5,0 x 80 mm, in i tassregel. Max c/c 600 mm.

9. Montera vindkryss

Kapa fill och montera férst en hel léingd av regel till vindkryss [15]. Skruva fast med 5,0 x 80 mm.
Kapa darefter till tva kortare bitar och montera dessa sé att p& vardera sida om den férsta regeln,
ett kryss bildas. Upprepa pé& alla stéllen dér det ska monteras panelvégg.

8/8

Willab 52 Garden



Skotselrad

Regelbunden och ratt utférd rengéring med passande rengéringsmedel rekommenderas for att forlanga takets livslangd.

Sa har rengér du ditt glastak och aluminiumprofiler.

Glas

+ Glas skall rengéras som vanligt glas.

+ Anvand vanliga fonstertvattmedel, rikligt med vatten
och mjuk, luddfri trasa eller gummiskrapa.

« Rodsprit eller aceton I6ser vissa féroreningar. Sidol,
Héxan, Brillo eller annat skonsamt putsmedel kan
polera bort andra féroreningar. Putsmedlet tvattas
bort med rédsprit. Tvatta sedan glaset pa vanligt satt.

« Anvand inte skrapa, metallféremal eller stalull fér att
skrapa bort hart sittande smuts.

Aluminiumprofiler

+ Anvand mild sapa, handdiskmedel eller bara vanligt
vatten racker for att rengora profiler.

+ Avlagsna smuts som kan valla skada pa sparprofiler
och hjul.

OBS! Fér att undvika personskador och fagelkollisioner
rekommenderar vi att t. ex. vara glasdekorationer "rovfa-
gel” eller "svala” appliceras pa alla glasytor.

+ Rensa hangrannor/stuprér fér 16v och annat skréap.

Viktiga saker att tianka pa...

Ta bort is och sné

Var noga med att ta bort is och sné fran uterumstaket och
hall hangrannor, stuprér och profiler fria fran is och sné.
Pafrysning kan innebéra att expanderande is lyfter delar
av takbeldaggningen med lickage som foljd samt risk for
frostsprangning av hangrannor och stuprér.

Undvika kondens

Vare sig man har valt vanligt glas, energiglas eller isolerglas
sa kan man fa kondens pa rutorna. Kondens beror pa att
kalla ytor och kall luft "bar” fukt simre &n varma ytor och
varm luft.

| vissa fall kan kondensen vara en engangsforeteelse i andra
fall bero den pa mer langvariga fuktproblem. Vi har listat
upp de vanligaste problemen och forslag till atgarder.

Fukt fran huset

N&r man oppnar altandérren strommar varm, fuktig luft uti
uterummet. Om luften darute ar kallare kommer fukten att
kondensera pa de kallaste ytorna.

Atgard: Ventilera/vidra.

Fukt fran manniskor

Manniskor avger mycket fukt och folksamlingar kan ge
upphov till imma pa rutorna.

Atgird: Ventilera/viadra.

Fukt fran vixter

Aven vixter avger mycket fukt och om man vill anvinda sitt
uterum som ett kombinerat vaxthus kan man fa problem
med kondens.

Atgird: Mekanisk ventilation med t ex en badrumsflikt eller
dyl.

Ogynnsamt vader
Om det kommer mycket nederbérd under en kort period

samtidigt som temperaturen faller snabbt kommer denna
kombination att kunna ge imma.

Ingen atgard behovs: Det rattar till sig sjalv vid vaderom-
slag.

Markfukt

Om man har ett 6ppet trabjalklag och fuktig terrang kan
markfukten trdnga upp i uterummet.

Atgard: Anvind makadam eller sand under bjlklaget. |
sand- eller makadamlagret ska man dessutom lagga en

ne

plastfolie som "angsparr”. Alternativt tata golvet.

Fukt fran betongplatta

Det tar valdigt Iang tid fér en betongplatta att torka ut or-
dentligt (mellan 1-2 ar beroende av yttre omstéandigheter).
Under den tiden avger plattan fukt som kan ge imma.
Atgérd: Ventilera ut fukten och varm upp rummet nar det
ar kallt (detta for att paskynda uttorkningsprocessen) och
tack inte golven (da stannar fukten kvar mycket langre).

Tatning mot konstruktion
VIKTIGT! Infdstning och anslutning mot grund och fasad
|6ses av kund. Plat och tatningstillbehor ingar ej.

Viktigt med plat runt partiet

Det ar extra viktigt med platarbeten runt partiet samt till-
syn vid kraftigt regn i kombination med vind om partierna
monteras kustnéra eller pa sarskilt utsatta lagen.

Eloxerat aluminium

Om eloxerat aluminium anvands utomhus ar det viktigt
att det skyddas fran kontakt med vat cement och murbruk
under byggnadsperioden eftersom dessa innehaller kalk
och &r alkaliska i vatt tillstand.

Willab £ Garden

Tomtaholmsvagen Ostra Karup 269 21 Bastad SVERIGE
Tel 0431-686 00 - www.willabgarden.se



